这一连串的"下降"真是好消息!

我市节能降碳减煤让天更蓝水更清

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通 讯员 彭笑萍) 近日,家住福地国际花园 的李航发现阳台上的浮尘已经看不见了, "以前阳台的窗户开一天,到晚上都能看见 一层薄灰, 自从大车不让在东环上跑之后, 家里干净多了,空气质量也好许多,晚上睡 觉也不聒了……""妈,你对以前冬天取暖还 有啥印象?""以前冬天家家都是烧煤做饭取 暖,呛类很,也脏类很,现在有空调有供暖,

好长时间都没见过煤球了……" 这一系列转变得益于我市把节能降碳 减煤作为转方式、调结构、促发展、惠民生的 重要抓手,在强化目标责任、严格考核督导、 推进产业结构调整、优化能源结构和布局、 狠抓重点领域节能、严格执法监察等方面取 得的一定成效。

数据显示, 截至目前, 今年我市单位 GDP 能耗比上年同期下降 3.58%, 完成了 全年下降 1%的目标,完成"十三五"节能 目标进度的 107%,超额完成年度目标和进 度要求。经初步核算,全市能源消费量304 万吨标准煤,完成年度能源消费总量控制

绿色建筑

增速全省领先

万平方米。

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯

员 康建标 郭志军) 日前,我市 12.5 万平方

米的圣庄园·东湖住宅小区和 11.65 万平方米的

碧桂园项目顺利通过省住房城乡建设厅绿色建筑

评价标识专家委员会评审。随着这两个绿色建筑

二星级设计标识项目花落汝州,标志着我市绿建

限度节约资源,节能、节地、节水、节材,保护环境

和减少污染,为居住者提供健康、适用和高效的使

州建设,2017年下半年,我市出台《绿色建筑发展

三年规划》,明确了"城镇新建建筑全面执行绿色

建筑标准"。根据《三年规划》要求,市住建局深入 践行绿色发展理念,严格执行闭合式监督管理制

设计条件中,对于没有按规定进行绿色建筑设计

的项目,不予办理规划许可证;施工图设计单位严

格按照绿色建筑设计标准进行图纸设计, 把绿色

建筑落实到建筑结构性能等各个专业, 明确了绿

色建筑措施及目标; 施工图审查单位严格按照绿

绿色建筑是指在建筑的全寿命周期内,最大

为加快推进绿色建筑发展,助力生态文明汝

我市绿色建筑闭合式监督管理办法是:规划 部门按照节能、节地、节水、节材和环保等方面的 要求,把绿色建筑指标纳入了建设工程项目规划

业绩增速达到了全省县级市领先水平。

用空间,与自然和谐共生的建筑。

度,阔步提升全市绿色建筑发展水平。

色建筑设计标准进行审查,在审查报告中单列包括绿色建筑

设计和建筑物使用能耗专项说明的审查章节,明确审查结论,

不符合绿色建筑标准的,不出具审查合格报告,不进行审查备

案;同时,招标部门不进行工程招投标,建筑市场管理部门不

颁发工程施工许可证; 工程监理单位严格按照经审查合格的

绿色建筑设计文件及国家和河南省现行相关规范、标准的要

求实施监理。对违反规定擅自改变绿色设计、未按绿色设计进

行施工、选用未获得认证或推广的建筑节能产品和技术的,监

理工程师不予签字认可; 节能管理部门负责对绿色建筑工程

的日常监督管理,规范参建各方的质量行为,现场监督人员重 点对工程施工现场的建筑节能材料、产品和设备质量,以及分 部、分项工程施工过程进行监督检查,并负责做好绿色建筑工 程专项验收。对于没有节能管理部门出具的绿色建筑专项验 收的建筑工程,质量监督单位不予通过最后的竣工验收或备

统计数字显示,2017年下半年以来,我市君悦苑小区、华 予中州国际酒店、阳光瑞苑、沃土大厦、福地国际花园、银基兰 桂坊商贸城、金融大厦、金桂佳苑等 17 个项目分别获得绿色 建筑一星级、二星级标识,全市新增绿色建筑总面积达到 218

在 322 万吨标准煤以内的目标任务;全市 煤炭消费量为546吨,同比下降0.34%,完 成了"十三五"前两年累计进度目标。年度 碳排放强度比上年下降 4.13%,完成"十三 五"碳强度下降目标进度的 100%,超额完 成了年度目标和进度要求。

强化目标责任落实

加强节能统筹规划,将"双控"目标纳入 了国民经济和社会发展计划,印发了《汝州 市"十三五"节能减排综合工作方案》,要求 各责任单位按照工作方案开展相关工作。根 据《汝州市人民政府办公室关于认真做好 2016年度目标考评及 2017年度目标制订 工作的通知》要求,合理分解能耗总量和强 度"双控"指标,并根据省定目标及时将"双 控"目标分解到相关单位、各乡镇(街道)。

积极推进产业结构调整

市委、市政府深入贯彻落实中央、省重

大决策部署,主动适应经济发展,扎实推进 产业结构优化调整,加快构建现代产业体 系。去年,规模以上工业六大高耗能行业能 耗占地区规模以上工业能耗比重下降 64. 83%,同比下降 3.43%。非化石能源发电量比 重为 18.31%, 较上年大幅提高。根据国家、 省风能、太阳能和生物质能的相关规划,积 极推进能源结构调整,优先保障清洁能源项 目发电上网,全市已核准风电项目4个,总 规模 196 兆瓦。

积极推进清洁能源替代

为加快推动城镇居民采暖领域"气代 煤"工作,我市制定印发了《汝州市 2017 年 推进清洁取暖实施方案》,鼓励居民采用燃 气壁挂炉、燃气空调等采暖设备,完成"电代 煤"户数 15256户,"气代煤"户数 2754户, 共 18010 户,超额完成"双替代"

省定 10000 户的目标,补贴资金 300万元全部发放到位。同时,完 成了产业集聚区锅炉拆改工作和 供暖任务。

狠抓重点领域节能

去年,我市规模以上工业企业单位增加 值能耗降低率为8.9%,完成了年度目标任 务。鼓励工业领域企业实施节能技术改造, 大力推进工业绿色制造体系建设工作。印发 了《汝州市加快推进装配式建筑发展实施意 见》,以点带面示范推动装配式建筑在全市 新建建筑工程中的应用。全市启动装配式建 筑 6 项,实施装配式建筑总面积达到 30.08 万平方米,获批河南省装配式建筑发展示范 城市。制定印发了《汝州市交通运输局节能 减排和绿色交通工作方案》,全市新能源纯 电动公交车 101 台,占全部 139 台公交车的 73%;出租车完成油改气399辆,营运客车已 全部更新为符合欧四排放标准的新型车辆。

望嵩路汝河大桥本月 25 日通行



图 新

10月15日,记者在望嵩南路汝河大桥施工现场看到一片繁忙的景象,该段沥 青铺面正在加快施工。据了解,该路段将于本月25日开始通行。

宋乐义 王德伟 摄

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 赵延峰) 记者 10 月 12 日从市物 价办获悉,9 月以来我市粮油价格相对平稳, 肉蛋类价格基本平稳,蔬菜价格小幅上涨。

物价监测数据显示:粮油价格平稳。9月 份东北大米平均价格为 2.98 元(500 克,下 同),较上月上涨 4.56%,较去年同期上涨 8. 76%;面粉(标准粉)平均价格为2.18元,较上 月下降 0.46%,较去年同期下降 3.11%;小麦 平均收购价格 1.25 元,与上月持平,较去年 同期下降 4.58%; 玉米平均收购价格 0.92 元, 较上月下降 2.13%, 较去年同期上涨 2.22%; 金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为 148.00元/桶,与上月和去年同期持平;金龙 鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为73.20元 /桶,与上月持平,较去年同期上涨 2.90%;金 龙鱼一级 5 升桶装大豆油平均价格为 44.90 元/桶,与上月和去年同期基本持平;金龙 鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为57. 65元/桶,与上月持平,较去年同期上涨1.

肉蛋类价格基本平稳。猪精瘦肉价格为 12.00元,较上月基本持平,较去年同期上涨 1.92%;猪五花肉价格为 11.00 元,较上月下 降 1.79%, 较去年同期上涨 4.35%; 牛肉价格 为 31.25 元,较上月上涨 0.81%,较去年同期 上涨 11.61%; 羊肉价格为 30.00 元, 较上月上 涨 2.74%,与去年同期持平;鸡肉价格为 7.00 元,较上月上涨 4.48%,与去年同期持平;鸡 蛋价格为 4.60 元,较上月下降 3.77%,较去年 同期上涨 4.55%。9 月份肉蛋类价格受节前备 货影响,受非洲猪瘟疫情影响持续,养殖户 出栏较多,市场供应相对充足,双节过后市

场需求有所回落,整体市场变化不大,以小幅波动为主,预计短期 猪肉价格总体处于稳定。牛羊肉进入消费旺季,价格呈上升趋势, 预计后期价格将小幅波动。鸡蛋价格随着天气逐渐转凉,产蛋率 提高,双节销售旺季已过,预计鸡蛋价格偏弱震荡。

蔬菜价格小幅上涨。从所监测的26个蔬菜品种来看,9月份平 均零售价格为 2.28 元,较上月上涨 5.56%,较去年同期上涨 21.28%; 其中涨幅较大的有:大白菜价格为 1.35 元,上涨 18.42%;包菜价格 为 1.05 元,上涨 14.13%;生菜价格为 4.00 元,上涨 44.93%;上海青 价格为 2.50 元,上涨 43.68%; 青椒价格为 2.05 元,上涨 44.37%; 黄 瓜价格为 2.38 元,上涨 32.22%; 西红柿价格为 2.75 元,上涨 38 89%;冬瓜价格为 0.50 元,上涨 19.05%;长豆角价格为 2.83 元,上涨 74.69%; 蒜苔价格为 2.00 元, 上涨 36.99%; 洋葱价格为 1.23 元, 上涨 105.00%。降幅较大的有:菠菜价格为 3.67 元,下降 26.60%;胡萝卜 价格为 1.40 元,下降 12.50%; 青茄子价格为 0.83 元,下降 42.36%。9 月受山东寿光洪涝灾害影响,蔬菜价格处于历史同期高位。随着天 气变化和"倒茬"周期影响,蔬菜价格仍将高位运行。

(上接第1版)坚决打好打赢脱贫攻坚战。

陈天富还就信访稳定、环境保护等工作提出要求。

10月15日,副市长张平怀到夏店镇,调研指导信访稳定、安 全生产、环境保护、脱贫攻坚、党风廉政建设、秸秆禁烧等工作。

在夏店镇政府,张平怀首先听取了夏店镇近期信访稳定、安 全生产、环境保护、脱贫攻坚、党风廉政建设等重点工作汇报,要 求夏店镇要进一步加大信访稳定工作力度,充分调动党员干部的 工作积极性,积极主动化解信访积案,认真排查解决各类隐患、纠 纷,确保夏店镇发展大局稳定;要重视安全生产工作,及时排查整 治各领域安全隐患,杜绝安全生产事故的发生,确保夏店镇群众 的生命和财产安全。

在夏店镇矛盾纠纷调处中心,张平怀接待了来访群众,听取 了路庄村村民刘洪涛反映的工程款问题,建议其走法律渠道依法 解决,要求夏店镇和有关部门要重视刘洪涛的合理诉求,为问题 解决提供一切便利条件。

原贫攻坚强行时

王志刚就业记

在大峪镇范庄村,只要提到王志 刚,村民们都会赞不绝口,因为建档立 卡贫困户王志刚虽然身有残疾,但凭 着一股不吃怕苦、自力更生的坚强劲 儿,让大家伙对这个家庭松了口气。

"王志刚他啥也不会干呀,我今年已 经 61 岁了,以后他可怎么办呀。"以前, 王志刚的母亲范春一说起他就十分发

王志刚今年 31 岁,小时候得了小儿麻 痹落下后遗症,腿脚使不出劲,干不了体力 活。更让母亲担心的是,王志刚先天性智力 障碍,虽然不严重,但这已经影响了他的生

没有劳动力,没有经济来源,这帮扶工 作怎么做,统计局驻村工作队犯了难。

随着了解的深入,驻村工作队发现了王 志刚虽然劳动能力不强,但不是啥也干不

了,问题还出在王志刚全家的心结上。母 亲心疼儿子不让他干活,他自己长时间啥 也不干就认为自己不会干,久而久之,他 就真的啥活也不干了。

了解情况后,驻村工作队耐心地做范 春和王志刚的思想工作。最终王志刚从心 理的阴影中走了出来,主动要求驻村工作 队帮他找工作。

考虑到王志刚的实际情况,驻村工作

队就近安排王志刚到村内的电子组装车间 上班。学了一段时间手艺,他加工的零部 件已经和其他工人做出来的没有任何差别 了。

"虽然我每天只挣三四十元钱,但是我 终于发现我是一个有用的人,我要用我的 双手挣更多的钱,争取早日过上幸福的生 活。"王志刚坚强地说。

刚鑫雨 孙勇

退伍军人为乡亲打造脱贫"梦工厂"

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 **王向文**) 10月15日下午3时, 位于陵头镇申坡村南侧的我市特色加工 业 007 号扶贫车间内,由 10 名贫困村民组 成的生产组工人穿上青色的工作服,经过 消毒后走进生产车间,开始工作。这个由 孔晓明等3位退伍军人创办的加工车间, 如今已成为申坡村贫困户脱贫致富的"梦 工厂"

2017年,土生土长在申坡村的退伍军 人孔晓明, 联络其他两位战友李继伟、韩

磊,创办了河南省军谷粮业有限公司,从 事农作物种植、科学种植技术研究、农副 产品精深加工、电商销售业务,先后在纸 坊镇等地种植特色农作物,取得了可喜成 效,签约农户1500余家,年产各类农副产 品 400 余万斤。当年 10 月,位于申坡村的 扶贫车间建起后,孔晓明决定和他的战友 回到家乡扶持乡亲们脱贫致富。经过紧张 的筹备,该加工车间于今年8月初正式投 入生产。为了带动村里的贫困户早日脱贫 致富,公司于去年底在筹备阶段就一次性

吸收了10名女性贫困村民进入车间,每多,"人家对俺贫困户这么照顾,俺得好好 月保底工资 1500 元。

记者在加工车间看到,工人们正在加 工机器的帮助下,对包装好的精装大米进 行分拣、检验、堆码。申坡村 4 组 50 岁的 贫困村民葛荣珍告诉记者说,她家8口 人,丈夫几年前因车祸丧失重体力劳动能 力,4个孩子都在上学,每月的开支很大。 去年底被招进厂子后每月可以拿到 1500 元的工资,现在车间开始生产后,按照计 件还可以拿到奖金,家里的负担减轻了很 干,做人得知道好赖。"

该公司负责采购的孔晓明告诉记者, 目前公司吸纳贫困户固定用工 10 人,带 动贫困户增收 20 余户。根据公司目前的 发展形势,准备在扶贫车间旁边通过填沟 再建设两个粮油深加工车间,扩大生产规 模,并在网上注册了天猫旗舰店,通过电 商平台扩大销售,力争明年月销各类优质 粮油产品千吨以上,带动更多的贫困户脱



◆ 10月15日,笔者在幸福大道看到园林工人正在修剪 雪松。为保证道路两侧绿化的美观,工作人员补种和更换了多 棵雪松。 阮阮 徐勇利 摄

◆ 日前,笔者在我市某超市购物后,回家查看购物小票 发现,账单上赫然多出一箱不属于笔者的商品,而且金额比笔 者其他所购商品的总价还要高。在和超市沟通后,工作人员及 时退还了笔者差价。鉴于此,笔者再消费时,十分注意查看购物 清单。说来也奇怪,此后笔者又接连在不同的经营场所遭遇两 次相似的经历。看来,结账要谨慎,消费者要多个心眼啊。

郭慧利